

## 臺中屏東犯保推動司法保護 舉辦服務律師研習與討論會

【本刊訊】犯保臺中、屏東分會日前分別舉辦犯保服務律師教育研習及深度討論會，**犯保臺中分會**有感於柔性司法應落實於司法體系各層面，舉辦犯罪被害人服務律師教育研習會，邀請在分會服務犯罪被害人律師參加，向律師傳達司法保護的理念。本次研習計有27位律師參加，分會主委



林坤賢主持始業式，藉由研習，讓律師瞭解司法保護、修復式司法及犯罪被害人保護之工作特質。第一堂課由分會林主委分享犯罪被害人保護之精神與認識我國司法保護政策；第二堂課由臺中律師公會副理事長陳怡成分享法治教育經驗，希望能幫助律師從不同面向思考案件的本質；第三堂課邀請臺中地檢署李主任檢察官介紹目前正在推動的司法保護中心及修復式司法，使律師瞭解目前政府如何將司法保護工作落實在實務的運作。

犯罪被害人於犯罪被害事件後，面臨被害的創傷與悲痛，此時又得面對訴訟流程，在雙重處境下，往往讓警

生人處於不安的惶恐中。有鑑於此，**犯保屏東分會**提供一路相伴法律協助服務計畫，協助警生人透過專業律師之服務，削減警生人的不安與害怕。分會開始進行律師服務項目，至今已實施多年，合作律師對警生人之服務熟稔，為使該分會律師服務項目更加貼近警生人需求與提供完善之服務，主任委員李昭仁率領分會專任人員協同合作律師共同討論，探討律師合作過程中，對於犯保業務有無其他建議或改進方法。服務律師多方建議，如於審查階段讓律師評估給予何種協助較為妥當，犯保分會方能提供實質協助，關懷被害家屬。

## 監察委員巡察新竹監獄

【本刊訊】監察院司法及獄政、財政及經濟2委員會委員，日前聯合巡察法務部及所屬新竹地方機關，由法務部政務次長陳明堂暨矯正署署長吳憲璋等一行人陪同蒞新竹監獄巡察。

監委於巡察過程，對於該監花燈技訓班作品、自營作業貢丸製作、犬訓班訓練成果及收容人特殊技藝成品，均大表讚許與肯定；另對於1月1日二代健保修法將收容人全面納入健保後，於監內看診與戒護外醫所需之費用負擔及醫療資源是否足供全監受刑人使用等情形表達關注；此外監委林鉅銀針對該監超額收容問題日趨嚴重，恐造成矯正成效不彰表示關切，典獄長黃維賢亦表達：希監察委員能協助紓緩矯正機關普遍存在超收問題，以利提升矯正成效。



## 南投彰化地檢提升專業知能 辦理榮觀研習暨表揚活動

【本刊訊】南投、彰化地檢署日前分別辦理榮譽觀護人教育訓練暨表揚大會，**南投地檢署**於日前辦理榮譽觀護人教育訓練暨表揚活動，檢察長林邦樑公開頒發獎狀表揚榮譽觀護人洪明鑫於偏遠產業道路見義勇為、打擊犯罪的英勇行為，堪為典範。林檢察長表示：除公開表揚獲獎的榮觀外，也感謝全體榮觀願意犧牲時間協助推展司法保護工作，期待榮觀在每年接受不同教育訓練課程後，除提昇個人的輔導技能，也能將助人的理念內化，自我療癒及療癒他人，實現在學習及助人中成長，志願服務工作才能永續經營。

為提昇榮譽觀護人在家庭輔導之專業知能，**彰化地檢署**特地於日前與彰化縣榮譽觀護人協進會共同辦理榮譽觀護人成長訓練家庭重塑工作坊，會中邀請心理師魏明毅講述原生家庭與生命腳本、可變與不可變—改寫生命腳本及界限與溝通的重塑等課題，討論家庭對個人生命之影響，並透過對個案生命史及行為之剖析，學習如何引導個案改變生命腳本。



## 高雄犯保舉辦記者茶敘會 呼籲社會用心看見被害人

【本刊訊】長久以來，犯罪被害的家庭在創傷後，家庭主要經濟支柱者過逝、生活斷炊；面對左鄰右舍間的喃喃耳語，社交變得畏畏縮縮；一路在法律訴訟程序上跌跌撞撞、受騙又挫折。活下去這個簡單的動作，忽然變得困難重重，從此有苦不敢說出口。在犯罪被害人保護法施行15週年之際，犯保高雄分會一群警生人勇敢站出來呼籲：用心看見被害人—讓被害家屬的需求被社會看見，讓長期以來躲在社會角落哭泣的警生人勇敢走出求助。這群在分會協助下的警生人，透過志工與工作人員的陪伴，一路走來減少跌跌撞撞，在協會的催促下，20多位家屬成立半自助團體，定期以認識警朋友下午茶會團聚，除凝聚家屬相互扶持的動力，也分享一路走來的辛酸苦痛。